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Εγγραφείτε τώρα και δοκιμάστε το!
Οι εκπαιδευτές/ριες ενηλίκων καλούνται να δοκιμάσουν το πρόγραμμα και το εκπαιδευτικό υλικό κατά τη διάρκεια του έργου
(μέχρι τον Νοέμβριο του 2026), οπότε και θα μπορούν να διοργανώνουν εργαστήρια για άτομα μεγαλύτερης ηλικίας. Οι
μεγαλύτεροι σε ηλικία εκπαιδευόμενοι/ες μπορούν να συμμετέχουν δωρεάν στα τοπικά εργαστήρια. 
Αν σας ενδιαφέρει, παρακαλούμε επικοινωνήστε μαζί μας στη διεύθυνση projects@vhs-cham.de

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που
διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν
αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού
Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και
ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.
αριθμός έργου: 2024-1-DE02-KA220-ADU-000255032

Ενημερωτικό
δελτίο 2
Πρώτες εμπειρίες: ενδυνάμωση των
εκπαιδευτών/ριών ενηλίκων και των
μεγαλύτερων σε ηλικία ατόμων
Το έργο STEP διοργάνωσε με επιτυχία τοπικά εργαστήρια σε
όλες τις χώρες-εταίρους, φέρνοντας σε επαφή εκπαιδευτές/
ριες ενηλίκων και ατόμων μεγαλύτερης ηλικίας (55+) σε ένα
δυναμικό μαθησιακό περιβάλλον.

Τα σχόλια των συμμετεχόντων ατόμων ήταν ιδιαίτερα θετικά.
Σε όλες τις χώρες, οι συμμετέχοντες/ουσες δήλωσαν πολύ
ικανοποιημένοι/ες τόσο από την οργάνωση και διεξαγωγή των
εργαστηρίων όσο και για το περιεχόμενό τους. Το
εκπαιδευτικό υλικό αξιολογήθηκε ως σαφές, καλά δομημένο
και ιδιαίτερα χρήσιμο, ανταποκρινόμενο στις ανάγκες και τις
προσδοκίες τους.

Πέρα από τα υψηλά επίπεδα ικανοποίησης, τα εργαστήρια
πέτυχαν κάτι ακόμη πιο ουσιαστικό: οι συμμετέχοντες/ουσες
δήλωσαν ότι ευαισθητοποιήθηκαν περισσότερο, απέκτησαν
μεγαλύτερα κίνητρα και ένιωσαν πιο ενδυναμωμένοι/ες.

Ο διαδραστικός χαρακτήρας των συνεδριών διαδραμάτισε
καθοριστικό ρόλο σε αυτή την επιτυχία. Οι συμμετέχοντες/
ουσες εκτίμησαν ιδιαίτερα:

τις ευκαιρίες για συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων,
την ανταλλαγή προσωπικών εμπειριών,
τη γνωριμία με ομοτίμους. 

Ευρωπαϊκά εργαστήρια: μάθηση πέρα από τα σύνορα
Το έργο STEP φέρνει, επίσης, σε επαφή εκπαιδευτές/ριες ενηλίκων και άτομα μεγαλύτερης ηλικίας μέσω ευρωπαϊκών
εργαστηρίων που προωθούν την ανταλλαγή και τη συνεργασία σε ολόκληρη την Ευρώπη. Λόγω της φύσης του θέματος της
ψηφιακής παιδείας, αυτή τη φορά οι συμμετέχοντες/ουσες συναντήθηκαν διαδικτυακά: 

Ευρωπαϊκό εργαστήριο -  1η ημέρα:  
Μέσα κοινωνικής δικτύωσης, διαδικτυακές

ομάδες  και βασικές έννοιες περί
ιδιωτικότητας

Ευρωπαϊκό εργαστήριο - 2η ημέρα:
Οι αλγόριθμοι και ο ρόλος τους στη

διαμόρφωση της αντίληψης

Ευρωπαϊκό εργαστήριο - 3η ημέρα:
 Ασφάλεια στο διαδίκτυο και 

αναβάθμιση ψηφιακών δεξιοτήτων

Ενίσχυση της εμπιστοσύνης των ατόμων
μεγαλύτερης ηλικίας στον ψηφιακό κόσμο

Πολλοί/ές συμμετέχοντες/ουσες μεγαλύτερης ηλικίας
μοιράστηκαν τις προσωπικές τους εμπειρίες και
προκλήσεις σχετικά με τη χρήση ψηφιακών εργαλείων,
συμβάλλοντας στη δημιουργία ενός κλίματος
συνεργατικής μάθηση. Ως αποτέλεσμα, τα εργαστήρια:

Το DigComp ως εργαλείο καθοδήγησης 
Η χρήση των smartphones στην καθημερινή ζωή
Ασφάλεια στο διαδίκτυο, ρητορική μίσους, ψευδείς
ειδήσεις, δεξιότητες κριτικής των μέσων ενημέρωσης
και τεχνητή νοημοσύνη

Η ψηφιακή παιδεία βρέθηκε στο επίκεντρο των
εργαστηρίων του Μοντέλου 2 του έργου STEP. Αφού
ολοκλήρωσαν ένα ειδικά σχεδιασμένο διαδικτυακό
πρόγραμμα κατάρτισης, οι εκπαιδευτές/ριες ενηλίκων
μετέφεραν τις γνώσεις και τις δεξιότητές τους σε άτομα
μεγαλύτερης ηλικίας μέσα από τοπικά εργαστήρια
μάθησης.
Τα τοπικά εργαστήρια επικεντρώθηκαν στα εξής θέματα: 

ενίσχυσαν τις ψηφιακές δεξιότητες των ατόμων
μεγαλύτερης ηλικίας,
ενίσχυσαν την αυτοπεποίθησή τους στη χρήση της
τεχνολογίας,
τους βοήθησαν να πλοηγούνται στο διαδίκτυο με
μεγαλύτερη ασφάλεια.
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